

问计基层解难题 问需群众送健康

本报讯(记者 刘鑫宇 摄影报道)近日,市卫生健康委联合区卫生健康委、区人民医院开展“问计基层解难题 问需群众送健康”2024年服务群众健康行动大型义诊问计基层解难题调研活动。

活动现场分别设置问政咨询台、健康文化展示区、中医康复体验区、健康科普知识讲座区、义诊检查区。在问政咨询台,市卫生健康委、区卫生健康委及区人民医院相关负责人面对面与群众交流,积极帮助解决群众就医过程中的“急难愁盼”问题,宣传“医检互认”等惠民政策。在健康文化展示区,医务人员就海姆立克急救、心肺复苏急救的方法进行了展示。在中医康复体验区,参加活动的市民体验了艾灸、穴位按摩等项目。在健康科普知识讲座区,医务人员普及了卒中、胸痛早识别和秋冬季常见传染病防治

的小知识。在义诊检查区,10余位医务人员为参加活动的市民进行免费测量血压、血糖等,还给部分到场咨询的患者提出了诊疗建议。活动中,共发放宣传资料300余份,免费开展义诊检查300余人次,发放中药足浴包200余份,健康礼品250份。

义诊活动结束后,市卫生健康委、区卫生健康委相关负责人分别到区人民医院临床营养科、急诊医学科、放疗中心等实地查看了学科建设、党支部标准化规范化建设、惠民措施等实施情况。

当天,在行政楼会议室召开了“问计基层解难题”座谈会。座谈会上,与会人员重点就如何为基层减负进行了经验分享,为下一步贯彻落实为基层减负要求进行了讨论;就如何规范医疗服务行为、提升医疗质量和服务能力、改善群众就医体验、保障群众健康权益等内容进行了交流。



医务人员为市民义诊

复旦大学附属眼耳鼻喉科医院眼科团队来合开展学术交流活动



复旦大学附属眼耳鼻喉科医院眼科专家进行疑难病诊治

本报讯(记者 王灿 摄影报道)近日,复旦大学附属眼耳鼻喉科医院眼科团队来到区人民医院开展眼科学术交流,分享了先进技术和优秀经验成果。

活动中,复旦大学附属眼耳鼻喉科医院眼科专家徐格致向区人民医院代表赠送了由他主译的《玻璃体显微手术学》一书;复旦大学附属眼耳鼻喉科医院眼科专家唐文怡、雷博雅分别以《角膜拆线术后感染性眼内炎》和《一例眼底炎症疾病的影像学鉴别》为题进行了经验分享;区人民医院眼科医生张玉萍以《“扑朔迷离”视物变形一例》为题进行了病例分享,复旦大学附属眼耳鼻喉科医院眼

科团队就该病例进行了分析,并提出了意见建议。

当天,复旦大学附属眼耳鼻喉科医院眼科团队还前往区人民医院眼科病房进行了疑难病诊治,结合患者的实际情况,提出了具有针对性和操作性的治疗建议,为患者下一步的治疗提供了遵循。

“复旦大学附属眼耳鼻喉科医院眼科专家们分享的内容丰富,让我们收获满满。他们前瞻性的认识、先进的治疗技术、丰富的知识储备、实用工作经验也令我们受益匪浅。我们会运用好这次交流活动中学到的新知识、新技术,不断提升诊疗能力和服务水平。”区人民医院科主任武波表示。

“唐氏肿痛膏制作技艺”体验互动活动举办

本报讯(记者 甘晓伟)近日,区文化旅游委联合区中西医结合医院开展“唐氏肿痛膏制作技艺”体验互动活动。

活动现场,医师们开展了多种中医传统疗法的免费体验活动,如刮痧、拔罐、推拿等,让大家在了解中医的基本原理的同时,也亲身感受中医的魅力。另外,为了让参加活动的市民深入了解中医治病的特点,合川名中医唐世中还在现场为大家展示了

肿痛膏制作技艺。此次活动,不仅让参加活动的市民近距离感受到了中医药文化的独特魅力,还深入了解了中医药在预防、治疗、康复等方面的独特优势和作用。“我们希望通过开展形式多样、群众喜闻乐见的中医药文化活动,持续推进中医药文化传播、中医药知识普及、中医药服务能力提升,让中医药文化在保障群众身体健康方面发挥更多作用。”唐世中说。

钓鱼城街道

开展秋冬季常见传染病知识宣传

本报讯(记者 周云)10月15日,钓鱼城街道巴湾社区联合区妇幼保健院开展“科学预防 健康同行”秋冬季常见传染病知识宣传。

当天,区妇幼保健院医务人员向居民详细讲解了秋冬季常见传染病的主要症状、传播途径和预防措施,提醒居民在生活中要养成科学、健康的生活方式,做到合理饮食、适量运动和保持个人卫生,日常生活中注意居室通风,加强锻炼增强体质,

增强机体免疫能力。同时,医务人员还叮嘱参加活动的独居老人,要注意日常饮食,加强锻炼身体,如身体出现不适要及时到正规医疗机构就医。

此外,区妇幼保健院医务人员还为参加活动的居民进行了义诊和免费体检。

太和中心卫生院

开展急救培训 提升服务能力



现场演示急救方法

本报讯(记者 刘亚春 通讯员 熊岭 摄影报道)近日,太和中心卫生院组织太和镇近60名乡村医生,开展了以“人人学急救 急救为人人”为主题的急救能力提升培训,全面提升乡村医生急救服务质量和水平,更好服务辖区群众。

培训中,太和中心卫生院副主任医师刘海带领该院急诊科医生李远洋、外科医生陈波进行了授课,他们围绕急救、急救相关专业内容,通过理论讲解、案例分析、现场演示等,传授了心肺复苏、外伤包扎、海姆立克急救法等急救知识和技术。乡村医生们在学习过程中认真听讲、积极参与,大家纷纷表示,在此

次培训中受益匪浅,下一步将不断强化业务素质,用学到的技术更好地服务辖区群众。

据太和中心卫生院院长何代书介绍,今年以来,该院拓展新思路,实施新举措,积极推动区域医疗卫生次中心建设,通过开设24小时便民门诊,规范急诊科,购置除颤仪、心电图监护仪等急诊抢救设备,进一步提升片区急诊急救能力,不断促进基层群众享受同质化便捷的医疗卫生服务。

接下来,该院将持续强化急救知识与技能培训,不断提高医护人员院前急救能力,全力保障辖区人民群众的身体和生命安全。

慢性阻塞性肺疾病氧疗中的常见误区



合川区人民医院
宗旨:全心全意为人民服务
愿景:百年强院,树医林典范
院训:仁爱、敬业、博学、创新
核心理念:精医崇德 尚德三江
医院地址:重庆市合川区新华大道旁 联系电话:023-42624243

又到了慢性阻塞性肺疾病(简称慢阻肺)的高发季节,氧疗是慢阻肺的治疗手段之一,但很多慢阻肺患者在氧疗的认识上仍然存在很多误区,要避开相关的误区,才能够更好治疗慢阻肺。

误区一:氧疗流量随意调。有慢阻肺患者认为吸氧流量越大,氧疗的效果就越好。这是个误区。不同的疾病有不同的氧疗目标,以慢阻肺为例,低氧血症患者的氧疗目标是指氧饱和度维持在94%—96%;低氧血症伴高碳酸血症患者的氧疗目标是指氧饱和度可降低为88%—92%;

在维持氧疗目标的前提下,吸氧浓度反而越低越好。

误区二:氧疗时间忽长忽短。不少慢阻肺患者认为只有在觉得气促、呼吸困难的时候才需要吸氧;不累不喘就不需要吸氧。这种观点不正确,机体对缺氧的耐受程度不同,对缺氧的反应也不同。当动脉血氧分压小于80mmHg就达到了吸氧的指针。相关指南指出,长时间吸氧大于15小时或夜间吸氧大于19小时,才能有效缓解慢阻肺呼吸困难的状况。

误区三:担心氧疗副作用。慢阻肺患者需要长期吸氧,不少患者担心氧疗会有副作用。其实,长期氧疗是在医生专业的指导下进行,对吸氧的浓度、时间都有明确的告知,氧气是一种对人体无害的气体,只有在高浓度

(吸氧浓度大于60%且持续吸氧时间大于24小时)吸入时才可能会出现氧中毒的现象。但氧气是一种易燃易爆的气体,居家氧疗中要遵医嘱安全用氧,远离火源。

误区四:管道清洗嫌麻烦。一些慢阻肺患者嫌清洗氧疗设备上的氧气导管麻烦。吸氧管道内部中空,看不见的灰尘颗粒容易附着在管道内壁;插入鼻腔内的前端也会被鼻腔黏液污染甚至堵塞管道。为了保证管道的清洁,氧疗患者应每周更换或清洗管道,清洗时先用清水冲洗看得见的污迹,然后将吸氧管道放入75%酒精内浸泡30分钟(确保酒精注入到吸氧管道的内腔中),再用清水冲洗干净后晾干。

误区五:管道佩戴成摆设。有些

慢阻肺患者氧疗时佩戴吸氧管道不注意细节,随意佩戴,有时吸氧导管的前端都已经脱出了鼻腔还未察觉。吸氧管道佩戴过松容易导致吸人体内的氧浓度过低,影响氧疗效果;佩戴过紧容易引起面部压力性损伤,敏感肌可能会出现皮肤发红、脱屑等过敏现象。

误区六:指标监测不重视。血氧监测是慢阻肺治疗的风向标。当患者进行长期氧疗时,应持续监测患者缺氧和二氧化碳情况。只有在指标监测的情况下,才能客观真实地反应慢阻肺患者氧疗的效果,若未达到氧疗目标或患者症状加重,应考虑更换氧疗方式。

(重庆市合川区人民医院呼吸与危重症医学科 廖佳佳)

营商环境

只有更好,没有最好

重庆市合川区优化营商环境工作领导小组办公室 宣